

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяце  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом Советов

## Сеялки — на полный ход!

Колхозы начали массовый сев яровых. Сообщения из колхозов и сельсоветов пестрят данными о посеве первых десятков гектаров. Колхозы Семеновского сельсовета, например, засеяли 52 гектара и т.д. По предварительным подсчетам на сегодняшний день в районе посеяно около 800—1000 гектаров.

Массовый сев надо развертывать смелее, ибо лучшие сроки сева уходят. Большинство колхозов сев ведут вручную, от которого надо быстрее отказаться. Мы имеем полную возможность почти всю площадь плана сева яровых засеять сеялками.

В колхозах 239 сеялок конных и 23—тракторных. Все они должны быть пущены на полный ход. Выполняя дневное задание сева каждой сеялкой, установленное нормами выработки, каждый день с успехом можно засеять не менее 2 тысяч гектаров. Это даст возможность засеять конными сеялками 10.390 га, тракторными — 2.760 га. Сеялками надо сеять и зерновые, и лен, и люгопастбищные. Перекрестный и узкорядный сев машинами — это важнейшее условие для получения высоких урожаев.

План машинного сева райзо доведен до сельсоветов. Исходя из него надо составить дневной график сева по каждому колхозу и обеспечить его выполнение. Проверкой качества сева, как выполняется график нужно интересоваться каждый день. Каждой сеялке надо дать полную нагрузку. Для этого рекомендовать колхозам смечать лошадей в борозде. Работать сейчас надо от темна до темна.

Стимулом к высокой производительности труда должно послужить двойное начисление трудней за первые дни раннего и массового сева. Правлениям колхозов надо установить с какого дня колхоз начал ранние полевые работы и массовый сев. Исходя из этого и на-

числять в двойном размере трудней трактористам МТС и колхозникам за первые два дня работы на раннем бороновании и за первые шесть дней на культивации и весеннем севе. Разумеется, что это начисление надо производить за действительно хорошую работу. Трудней надо всячески экономить, а не разбазаривать их понапрасну, как это имело место в некоторых колхозах в истекшем году.

Высокое качество сева — первое требование, которое надо предъявлять к каждому сеяльщику, машинисту и трактористу. Весна нынешнего года поздняя, с большими осадками. Но это не значит, что можно сеять не в подготовленную почву. Готовить ее надо при любой погоде, готовить хорошо, с радением. Вслед за бороной нужно пускать сеялки. Чтобы обеспечить хороший контроль над севом, надо ежедневно проверять нормы высева: не занижаются ли они. При перекрестном и рядовом севе их надо несколько завышать. В Мало-Козлянском колхозе бригадир Н. Кузмин ежедневно принимает от колхозников пахоту, от севков — сев. Так должны поступать все бригадиры и председатели колхозов.

Сеять быстро, сеять хорошо! — вот лозунг, за который нужно бороться. Бюро РК ВКП(б), исходя из наличия сеялок, тракторов и тягловой силы, установило **срок окончания сева зерновых, технических и картофеля — 20 мая**. Этот срок реальный и в него может уложиться любой колхоз. Требуется напряжение сил, умение работать по-большевистски.

Решительнее переключаться на массовый сев! Ликвидировать разрыв между пахотой и севом, который имеется в ряде колхозов. Сеять очищенными, протравленными и яровизированными семенами — в этом гарантия получения 100-пудовых урожаев!

## Испытания сдадим на отлично

Мы усиленно готовимся к испытаниям и обязательно сдадим их на отлично. А после учебы будем работать на пришкольном опытном участке, проследим за жизнью растений, проведем опыты и в то же время будем отдыхать. Кроме этого поможем колхозникам в полевых работах.

**Н. Серебрякова, Н. Иванова**

Ученицы 4 класса школы колхоза «Путь Ильича».

## Детская добровольная пожарная дружина

Ученики третьего и четвертого классов Климовской начальной школы организовали из 24 человек юную добровольную пожарную дружину. Руководителем избрана Клава Замыслова. Дружина разбита на четыре отряда, руководят которыми Зина Маслова, Женя Круглов, Коля Чистяков и Ольга Маслова.

Отряды заключили между собой договора социальное соревнование на лучшее проведение противопожарных мероприятий. Они обязуются к концу мая очистить от мусора и щепы улицы, у каждого дома иметь кадки с водой, посадить по 3 деревца.

**В. Чистяков.**

Начальник добровольной пожарной охраны.



## КАК МЫ ПРОПАГАНДИРУЕМ РЕШЕНИЯ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

С выходом в свет решений XVIII Всесоюзной партконференции наша первичная парторганизация — и каждый член партии взяли за изучение и пропаганду этих решений среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Пропаганду решений XVIII конференции я веду среди инженерно-технических работников. Весь материал конференции изучал путем коллективных громких чтений. В процессе чтения задавали вопросы, а отдельные товарищи высказывались и приводили конкретные примеры и факты неумелого руководства, что приводит к работе лесопункта в лихорадоч-

ное состояние и к штурмовщине. В результате наша громкая читка превращалась в товарищескую беседу.

В процессе изучения решений конференции привлекался местный конкретный материал: о культуре на предприятии, о чистоте, о себестоимости, о выполнении графика и технологии.

Надо прямо сказать, что наша пропаганда решений конференции еще не возымела должного действия. Работа в лесопункте проходит неритмично, компаниями. График изо дня в день не выполняется. Особенно это заметно в апреле и мае, когда рабочие сняты

с основных работ и переключены на очистку лесосек. Производственная программа I квартала выполнена на 62 проц., а план лесозаготовок II квартала выполняется позорно слабо. На 10 мая мы заготовили 5,9 проц., вывезли 18 проц. плана.

Парторганизации и каждому коммунисту предстоит большая работа по наведению порядка на производстве, по укреплению дисциплины. Ежедневно выполнять и перевыполнять график заготовки и вывозки — вот боевая и неотложная задача коммунистов нашей парторганизации.

Уста. **В. Кирсанов.**

## Сеять быстро и хорошо!

### ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В РАЗГАРЕ

Полевые работы в Темтевском сельсовете — в разгаре. В колхозе «Ответ вредителям» засеяно овсом 14 га, викой на зерно — 2 га и горохом — 1 га. Всего по сельсовету вспахано 93 га и засеяно 20 га. Все колхозы ведут сев. В Темте бо-

ронуют зябь и озимые посеяны, яровизируют 32 ц. овса, 8 ц. пшеницы и 12 ц. картофеля. В Буренинском колхозе овса яровизируют 30 ц., пшеницы — 15 ц. и картофеля 20 ц.

**О. Грязнова.**  
Председатель сельсовета.

### На доску показателей

Пятый день Мало-Козлянский колхоз ведет пахоту. Колхозники Ф. В. Лебедев, М. П. Сироткин, П. С. Беликов в день выполняют по полторы нормы.

С 12 мая сеют яровые. Работают организованно, строго выдерживая распорядок дня. В бригадах выделены чтецы.

Бригадир первой бригады Н. А. Кузмин ежедневно принимает работу от колхозников и результаты ее вывешивает на Доску показателей. Через 10 дней записывает трудней в книжки колхозников.

**И. Кудрявцев.**  
Председатель колхоза.

### Перевыполняют ежедневно

Колхозники Больше-Малиновской сельхозартели им. Жданова пашут четвертый день. Впереди идет бригада тов. Кукушкина. Колхозники этой бригады П. И. Рыбаков, С. Л.

Басов, Я. П. Кукушкин, П. П. Чугунов, А. Л. Беляев и М. И. Гордин нормы выработки перевыполняют ежедневно.

**Н. Кукушкин.**

### С севом медлят

В колхозах Семеновского сельсовета заложено для яровизации 125 ц. овса и 125 ц. картофеля. Вспахано 419 гектаров, а посеяно только 52 га.

Хмелевский колхоз «Дружные ребята» весновспашку закон-

чили, но не засеял ни одного гектара.

— Сыро, — заявляет председатель колхоза тов. Орлов.

Медлит приступать к севу Федотовский колхоз «Красная заря».

**П. Карпунинчев.**

### ПЕРВЫЙ В СТРАНЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ИНКУБАТОР

В павильоне «Птицеводство» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки установлен первый в стране электрический инкубатор. Он имеет 24 инкубационных и 4 выводных секции. В инкубатор одновременно может быть заложено 44.320 яиц.

С открытием выставки в павильоне ежедневно будет производиться инкубационная выводка цыплят и продажа их посетителям. В настоящее время инкубатором уже выведено 7,5 тыс. цыплят.

(ТАСС).

## Шерсть продают государству

В колхозах идет весенняя стрижка овец. В это время колхозы и колхозники, привлеченные к поставкам шерсти, должны рассчитаться с государством, а излишки продать в порядке госзакупа. Таки поступают в некоторых колхозах. Например, Хмелевский «Дружные ребята» продал шерсти 10 кг. Вязовский «Красный борец» заключил договор с конторой

«Заготживсырье» на продажу 50 кг. шерсти.

По другому относятся к продаже шерсти государству колхозы Павловский (председатель тов. Шаров) и Зубовский (тов. Голубев). Они всячески уклоняются от заключения договоров.

**А. Санников.**

Заведующий конторы «Заготживсырье».



Вид центральной части г. Таллина — столицы Эстонской ССР.

(Фотохроника ТАСС).

В помощь колхозному счетоводству

# ПОРЯДОК УЧЕТА ТРУДОДНЕЙ И РАБОЧИХ ДНЕЙ

В связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства по Горьковской области счетоводы колхозов должны четко и правильно поставить учет, правильно дополнительно оплатить труд бригад и звеньев за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Исходя из постановления в каждом колхозе строго учитывать трудодни и рабочие дни по работам, произведенным по культурам, закрепленным непосредственно за звеном. Ведомость учета трудодней и рабочих дней бригадир составляет отдельно на каждое звено.

В заголовке ведомости нужно учитывать не только наименования работ, но также и те культуры, закрепленные за звеном, и над которыми произведена дополнительная работа.

В целом на всю бригаду по учету трудодней и рабочих дней, произведенных на культуру, закрепленную непосредственно за бригадой, бригадир составляет особую ведомость. В ведомости учитывать произведенные работы по культурам по бригаде не следует, так как для определения дополнительной оплаты труда колхозников в бригаде достаточно иметь сведения о количестве трудодней по всем зерновым. Но обязательно составлять отдельные ведомости на работу по зерновым и отдельно по каждой пропашной культуре, если они закреплены непосредственно за бригадой.

Ведомость по учету трудодней переименована на ведомость по учету трудодней и рабочих дней и в заголовках колонок указано какая работа произведена и под какую культуру. Форма ведомости остается без изменения. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) установлено, что дополнительная оплата исчисляется с учетом рабочих дней в срок с 15 марта до 1 декабря. На основании полученных ведомостей с 15 марта счетоводы колхозов должны произвести на особых к ним приложениях ведомостей учета трудодней и рабочих дней перегруппировку по звеньям, бригадам, закрепленным за ними культурами и видам работ, и оформить их подписями председателя колхоза, бригадира и счетовода.

Учитывает трудодни и рабочие дни в животноводстве зав. фермой или бригадир животноводческой бригады по каждой ферме в отдельности.

Основанием для записи объема работы, начисления трудодней и рабочих дней в ведомость служат записи в книгах учета маточного поголовья скота, в книгах учета приплода и выращивания молодняка, в ведомостях и в дневниках по учету надоя молока и т. д.

Заполненную ведомость заведующий фермой или бригадир животноводческой бригады передает в правление колхоза, которая служит основанием для записи в книги регистрации учетных документов и в книгу учета трудодней колхозников. В книгу учета трудодней записываются в свободных колонках, а в заголовках этих колонок указывается наименование фермы.

Бригадир должен строго учитывать рабочий день. Если колхозник работал полный день, то ему нужно столько же и записывать.

После того, как заполненная ведомость принята от бригадира и проверена, счетовод отражает эти данные в книгах бухгалтерского учета. В колхозах, ведущих учет по двойной системе, запись производится в книге главных счетов по счету № 20, при чем в этом счете нужно ввести дополнительную колонку: «проработано дней». В колхозах, ведущих учет по простой системе, — в книгу регистрации учетных документов, где также вводится дополнительная колонка — «проработано рабочих дней».

После записи в книгу главных счетов или в книгу регистрации учетных документов, счетовод записывает трудодни каждому колхознику в книгу учета трудодней. Записи в ней — счета отсрываются на каждого колхозника, производятся с каждой отдельной ведомости. Трудодни, начисленные по культурам, закрепленным за звеном, записываются в свободных колонках, в заголовках которых проставляются от руки названия той закрепленной за звеном культуры, за работу на которой начислены трудодни (например: лен, рожь, овес, пшеница и т. д.)

Трудодни, начисленные за культуры, закрепленные непосредственно за бригадой, записываются в колонке «по культурам, закрепленным за бригадой», без подразделения по каким именно культурам. В колонке «на прочих работах» записываются трудодни, на которые не распространяется дополнительная оплата, например, на работы в кузнице, на мельнице, на заводе по переработке молока, в культурно-бытовых учреждениях: детях, клуб, красный уголок и т. п. В колонке «проработано дней» каждому колхознику записывается число всех проработанных дней, показанных в ведомости, независимо от того, на какой отрасли колхозного производства работал колхозник.

Месячные итоги по этой книге по счету каждого колхозника переносятся в книгу расчетов с членами колхоза в лицевой счет каждого колхозника — в раздел «выработано трудодней», а после раздела «выработано трудодней» (с 15 марта по 1 декабря, а на работах в животноводческих фермах с 1 января по 31 декабря) — проработано дней. А ниже в этом же разделе на основании этих данных в конце года делается запись. Дополнительная оплата может быть выдана в размере полном, половинном или совсем может быть не выдана.

Счетовод по этим записям составляет ежемесячный список выработки трудодней и рабочих дней каждым в отдельности колхозником и вывешивает его на видном месте.

Бригадир раз в пятидневку или за 7 дней записывает в трудовую книжку каждого колхозника число выработанных трудодней, а также и число проработанных дней.

В. Сперанский.

Старший инструктор-организатор райзо.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 13 мая)

В ночь на 13 мая германские самолеты подвергли бомбардировке портовые города в Южной и Юго-Восточной Англии. Продолжались операции на море.

В ту же ночь английские бомбардировщики снова совершили налеты на объекты в Рейнской области (Германия). Особой удар был направлен против германского промышленного района Майгейма. Бомбардировке подверглись Кельн и Кобленц. Другие отряды бомбардировщиков атаковали доки в Остенде (Бельгия) и Дюнкерке (Франция). Самолеты береговой обороны сбросили бомбы на доки французского порта Сен-назер.

В Северной Африке военные действия попрежнему происходят в секторе Тобрука и у Соллума.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продвигаются с двух сторон к пункту Амба-Алаги.

(ТАСС).

## СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО О ГЕССЕ

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический пресскорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландию, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей».

(ТАСС).

## Сообщения английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмитт-110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

(ТАСС).

## Распоряжение Гитлера

Как передает германское информационное бюро, Гитлер издал распоряжение о том, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться «канцелярией национал-социалистической партии». Эта канцелярия, руководителем которой является Мартин Борман, будет подчинена лично Гитлеру.

(ТАСС).

## Первый аванс молока

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» вызвало у работников животноводства Больше-Арьевского колхоза «Красный путиловец» стремление работать лучше, производительнее. Животноводы развернули между собой соревнование, заключили договоры и борются за выполнение этих обязательств.

Евдокия Поляшева ухаживает за 16 коровами. Честная, настойчивая работа ее видна во всем 10 коров у ней отелились. Сохранены 9 телят. В марте тов. Поляшева перевыполнила задание по надоям молока от коров своей группы на 75 литров. В счет дополнительной оплаты ей выдали 15 проц. молока, надоенного сверхплана.

В апреле тов. Поляшева от коров ее группы надояла сверх

плана 277 литров. При условии, если всех телят сдает телятнице в сохранности, то она получит еще 60 литров молока.

Хорошо работает скотница тов. Курагина. В марте она получила молока авансом 7,5 литра, а в апреле уже 60 литров. Весь молодняк сохранен, имеет хорошую упитанность.

Евдокия Калеганова с января работает свинаркой. За этот короткий срок она сумела добиться повышения продуктивности свиней. От 4 опоросившихся маток сохранила всех 30 поросят. Ожидает опороса еще трех маток.

Сохранен народившийся молодняк и у телятницы Ольги Кротовой.

Есть на ферме и такие животноводы, которые работают без огонька, без задора. Например, овчарка тов. Деньгина от 7 овцематок получила приплода всего 5 ягнят. Она небрежно расходует корма, бросает их под ноги скоту.

Н. Румянцев.

Заведующий фермами.

## К ЧЕМУ ПРИВОДИТ РУКОВОДСТВО „НА АВОСЬ“

Руководители Карповской лесохимартели (председатель тов. Комаров и бухгалтер тов. Мяхков) грубо извращают постановление СНК СССР от 10 апреля с. г., нарушая кассовую дисциплину и увиливая от уплаты государственных налогов. Работают как им захочется. Они додумались выдавать зарплату рабочим продукцией — углем. Таким образом его растратили 21 тонну.

В этом году, минуя госбанк, израсходовали свыше 17 с половиной тысяч рублей. Реализовано мочала на 4,5 тыс. руб., но по счету реализации эта сумма не показана, этим самым скрыт и оборот от обложения налогом. Сейчас испытывается недостаток в транспорте, но руководители лошадей продали, а деньги выдали в счет зарплаты.

Производство налажено плохо. Заведующий производством тов. Смирнов с декабря прошлого года не может удосужиться

принять лесоматериал и дрова. А в первом квартале заводы простаивали на 60 проц. из-за отсутствия сырья. Производственная программа I квартала выполнена всего на 41,2 проц. Убыток составляет 10 тыс. рублей.

Имеются случаи незаконного завышения ставок зарплаты. Вместо 300 рублей Мяхков получает 500. Незаконно содержится зав. производством со ставкой 200 рублей.

На 1 апреля недостаток оборотных средств в артели составляет 35 600 рублей, задолженность по зарплате рабочим и служащим — 33 200 рублей. Надо оговориться, что Комаров и Мяхков зарплату получают вперед, авансом. Например, за апрель получили в марте. Всего не уплачено налогов государству 15.800 рублей.

К. Дашков.

Инспектор госдоходов.

## УГОЛОК ЗАКРЫТ

Больше-Тербеевский колхоз «Красный трудовик» имеет красный уголок. В период сева он может и должен сыграть важную роль. Однако правление

(председатель тов. Рябинин) не учитывает это положение. Красный уголок закрыт.

В. Донской.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

### БУХГАЛТЕРИЯ Обходского

мехлесопункта просит рабочих и служащих, подписавшихся на 3-ем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) и ранее работавших в Уренском лесозаготовительном участке «Вторцветме», а также и в Обходском мехлесопункте, явиться в контору лесопункта (ст. Обход, Горьковской жел. дор.) или выслать свой почтовый адрес.

Старший бухгалтер СУВОРОВ.

1—2.

### Продается дом с двором

и сенами в дер. Девушкино. Цена по договоренности. Обращаться: дер. М. Непряхно, Ворошиловского сельсовета, к Смирнову Д. В. 308.

### Правление Безбородовского

колхоза предупреждает рабочих и служащих ст. Уста, что скот, поавший на озимые посевы, будет задержан. За каждую корову в таком случае будет взиматься 25 рублей, со взвешиванием причиненного убытка.

Правление

130